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1) ™e[u yk…u÷k 4 sðkƒku …ife ‚k[ku rðfÕ… …‚tË fhku. («íÞuf™ku 1 „wý)

X

2 This is demo ans.

òu a
3

 = 8, a
7

 = 24 íkku a
10

 = ...........

(A) –4 (B) 28 (C) 32 (D) 36

òu S
n

 =  3n +  2n2 íkku d = ...........

(A) 13 (B) 4 (C) 9 (D) –2

òu a =  2 yLku d =  4 íkku S
20

 = ...........

(A) 600 (B) 800 (C) 78 (D) 80

òu 3  +  5  +  7  +  9  +  ...n ÃkË MkwÄe = 288 íkku n = ........

(A) 12 (B) 15 (C) 16 (D) 17

òu fkuE Mk{ktíkh ©uýe {kxu a
25

 – a
20

 =  15 nkuÞ íkku íku ©uýe {kxu d = ..........

(A) 3 (B) 5 (C) 20 (D) 25

[kh MktÏÞkyku Mk{ktíkh ©uýe{kt Au. íku{Lkku Mkhðk¤ku 72 Au. yk{ktLke MkkiÚke {kuxe MktÏÞk, MkkiÚke LkkLke MktÏÞkÚke çk{ýe
nkuÞ íkku íku MktÏÞkyku ........... Au.
(A) 4, 8, 12, 16 (B) 12, 16, 20, 24 (C) 10, 12, 14, 16 (D) 2, 4, 6, 8

çku Mk{ktíkh ©uýeykuLkku Mkk{kLÞ íkVkðík Mk{kLk Au. òu íku{Lkk ËMk ÷k¾{kt ÃkËkuLkku íkVkðík 11222333 nkuÞ íkku

íku{Lkk 100 {kt ÃkËkuLkku íkVkðík .......... nkuÞ.

(A) 11222333 (B) 333222111 (C) 222333111 (D) 333111222

Mk{ktíkh ©uýe a,  3a,  5a, ... Lkk «Úk{ n ÃkËkuLkku Mkhðk¤ku .......... ÚkkÞ.

(A) na (B) (2n – 1)a (C) n
2
a (D) n

2
a

2

òu Mk{ktíkh ©uýeLkku Mkk{kLÞ íkVkðík 5 nkuÞ íku ©uýe {kxu a
18

 – a
13

 = ..........

(A) 5 (B) 20 (C) 25 (D) 30

Mk{ktíkh ©uýe{kt a
1

 = 1, a
n

 =  20 yLku S
n

 = 399 nkuÞ íkku n = ..........

(A) 19 (B) 21 (C) 38 (D) 42

Mk{ktíkh ©uýe {kxu a
18

 – a
8

 = ...........

(A) d (B) 10 d (C) 26 d (D) 2 d

(1)  +  (1  +  1)  +  (1  +  1  +  1)  +  ...  +  (1  +  1  +  1  +  1  +  ...  + n –  1 ð¾ík) = ...........

(A)
n n( 1)

2

-
(B)

n n( 1)

2

+
(C) n (D) n2
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6.
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Ans. (C)

9.
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10.

Ans. (C)

11.
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12.
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6

5
, a, yLku 4 yu Mk{ktíkh ©uýe{kt nkuuÞ íkku a = ...........

(A) 1 (B) 13 (C)
13

5
(D)

25

6

yuf Mk{ktíkh ©uýeLkk «Úk{ ºký ÃkËkuLkku Mkhðk¤ku 51 yLku «Úk{ yLku ºkeò ÃkËLkku økwýkfkh 240 Au, íkku Lke[uLkk{ktÚke

fÞwt íku Mk{ktíkh ©uýeLkku, Mkk{kLÞ íkVkðík Au.
(A) 8 (B) 7 (C) 5 (D) 4

Mk{ktíkh ©uýe –5, –2, –1, ... Lkk «Úk{ 10 ÃkËkuLkku Mkhðk¤ku .......... Au.
(A) 85 (B) 82 (C) 79 (D) 76

Mk{ktíkh ©uýe
1 1 29 1 49

, , ,
29 29 29

- -
... Lkku Mkk{kLÞ íkVkðík .......... Au.

(A) –1 (B) 1 (C) 9 (D) 29

òu Mk{ktíkh ©uýeLkku Mkk{kLÞ íkVkðík 5 nkuÞ íkku a
18

 – a
13

 = ...........

(A) 5 (B) 20 (C) 25 (D) 30

2k + 1, 13, 5k –  3 yu Mk{ktíkh ©uýeLkk ¢r{f ÃkËku nkuÞ íkku k = ...........

(A) 17 (B) 13 (C) 4 (D) 9

yuf Mk{ktíkh ©uýe{kt òu a = –7.2, d =  3.6 yLku a
n

 =  7.2 íkku n = .......... Au.
(A) 1 (B) 3 (C) 4 (D) 5

Mk{ktíkh ©uýe 8, 3, –2, ... Lkwt n{wt ÃkË .......... Au.
(A)  –2  +  3n (B) 5 – 13n (C)  13  –  5n (D)  8  +  3n

òu Mk{ktíkh ©uýeLkwt n {wt ÃkË 6n –  4 nkuÞ íkku íkuLkku Mkk{kLÞ íkVkðík .......... Au.
(A) –6 (B) 6 (C) 8 (D) –8

Mk{ktíkh ©uýeLkk ºký ¢r{f ÃkËkuLkku Mkhðk¤ku 48 Au. yk{ktLkk Ãknu÷k yLku AuÕ÷k ÃkËLkku økwýkfkh 252 Au íkku d = .........

(A) 2 (B) 3 (C) 4 (D) 16

5, 7, 9, 11, 13, 15, ...{kt Aêe yrð¼kßÞ MktÏÞk .......... nþu.
(A) 13 (B) 19 (C) 23 (D) 25

yuf fkuLxÙkõxh 50 {exhLkku fqðku ¾kuËðk {kxu «Úk{ yuf {exhLkk 1000, çkeò {exhLkk 1040, ºkeò {exhLkk 1080

yLku yk «{kýu ¢{þ: {exh {kxu Mkt{ík ÚkkÞ Au. íkku fqðku ¾kuËðkLke fw÷ ®f{ík .......... Au.
(A) ` 90000 (B) ` 99000 (C) ` 1,00,000 (D) ` 9000

S
1

 =  2  +  4  +  ...  +  2n yLku S
2

 =  1  +  3  +  5  ...  +  (2n – 1) íkku S
1

: S
2

 = ..........

(A)
n

n

( 1)+
(B)

n

n( 1)+ (C) n2 (D) n+1
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22.
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Mk{ktíkh ©uýe 10, 6, 2, ... Lkk «Úk{ 16 ÃkËkuLkku Mkhðk¤ku .......... Au.
(A) –320 (B) 320 (C) –352 (D) –400

Mk{ktíkh ©uýe 2, 8, 18, 32 Lkk «Úk{ n ÃkËkuLkku Mkhðk¤ku .......... ÚkkÞ.

(A)
n n( 1)

2

+
(B) 2n(n + 1) (C)

n n( 1)

2

+
(D)

n 1

2

+

çku Mk{ktíkh ©uýeykuLkk «Úk{ n ÃkËkuLkk Mkhðk¤kLkku økwýku¥kh 5n +  4  :  9n +  6 Au. ykÚke íku ©uýeykuLkk 18{kt

ÃkËkuLkku økwýku¥kh .......... ÚkkÞ.

(A)
179

321
(B)

178

321
(C)

175

321
(D)

176

321

yuf Mk{ktíkh ©uýeLkwt n{wt ÃkË 2n +  1 Au, íkku íkuLkk «Úk{ n ÃkËkuLkku Mkhðk¤ku .......... ÚkkÞ.
(A) n(n –  2) (B) n(n +  2) (C) n(n + 1) (D) n(n – 1)

òu MktÏÞkyku 2,  7 yLku k +  4 Mk{ktíkh ©uýe{kt Au. íkku kLke ®f{ík .......... Au.
(A) 6 (B) 7 (C) 10 (D) 8

òu k +  2,  4k –  6,  3k –  2 yu fkuE Mk{ktíkh ©uýeLkk ¢r{f ÃkËku nkuÞ íkku k = ..........

(A) 1 (B) –1 (C) 3 (D) 29

–5,
5

2

-
, 0,

5

2
, ... Lkwt 11 {wt ÃkË .......... Au.

(A) –20 (B) 20 (C) –30 (D) 30

2(1 2 3 ... )
3

n
n

n

+ + + +-  Lke ®f{ík ....... Au.

(A) 2n – 1 (B) 3n (C) 2m – 1 (D) –3n

òu a
4

 = 7, a
7

 =  4 íkku a
10

 = ...........

(A) 9 (B) 11 (C) –11 (D) 1

Mk{ktíkh ©uýe {kxu S
n

 –  2 S
n – 1

 +  S
n – 2

 = ........

(A) 2 d (B) d (C) a (D) a + d

5, 8, 11, 14, ... Lkwt 10 {wt ÃkË .......... Au.
(A) 32 (B) 35 (C) 38 (D) 185

21, 42, 63, 84, ...Lkwt .......... 210 Au.
(A) 9{wt ÃkË (B) 10{wt ÃkË (C) 11{wt ÃkË (D) 8{wt ÃkË

yuf Mk{ktíkh ©uýeLkwt n{wt ÃkË (3n + 1) Au. íkku íkuLkwt 30{wt ÃkË ......... Au.
(A) 31 (B) 91 (C) 90 (D) 94
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29.
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34.
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1
6) ™e[u™k «§ku™k xqtf{kt W¥kh ÷¾ku. («íÞuf™ku 1 „wý)

X

2 This is demo ans.

(A) 31 (B) 91 (C) 90 (D) 94

Mk{ktíkh ©uýe 2, 8, 18, ... 10{wt ÃkË .......... ÚkkÞ.

(A) 162 (B) 200 (C) 242 (D) 288

¾hkt Au fu ¾kuxkt íku ÷¾ku : fkuR Ãký Mk{ktíkh ©uýeLkwt «Úk{ ÃkË þqLÞ Lk nkuR þfu.

¾hkt Au fu ¾kuxkt íku ÷¾ku : «Úk{ n «kf]ríkf MktÏÞkykuLkku Mkhðk¤ku
( 1)

2

n n +
ÚkkÞ.

¾hkt Au fu ¾kuxkt íku ÷¾ku : òu fkuE Mk{ktíkh ©uýeLkku Mkk{kLÞ íkVkðík Éý nkuÞ íkku íku ©uýeLkk «Úk{ m ÃkËkuLkku

Mkhðk¤ku yLku «Úk{ n ÃkËkuLkku Mkhðk¤ku Mk{kLk ÚkkÞ íku þõÞ Au.

¾hkt Au fu ¾kuxkt íku ÷¾ku : «Úk{ n Þwø{ «kf]ríkf MktÏÞkykuLkku Mkhðk¤ku n2 ÚkkÞ.

¾hkt Au fu ¾kuxkt íku ÷¾ku : òu fkuE Mk{ktíkh ©uýe {kxu Sn =  5n2 –  3n nkuÞ íkku a
n

 =  10n –  8.

¾hkt Au fu ¾kuxkt íku ÷¾ku : fkuEÃký Mk{ktíkh ©uýe {kxu Mkk{kLÞ íkVkðík þqLÞ Lk nkuE þfu.

¾hkt Au fu ¾kuxkt íku ÷¾ku : 3, 3, 3, 3, .......... yu Mk{ktíkh ©uýe Au.

¾hkt Au fu ¾kuxkt íku ÷¾ku : 8% Lkk ðkŠ»kf [¢ð]rØ ËhÚke þYykíkLke hf{ ` 10,000 {qfu÷ nkuÞ íkku Ëh ð»kuo ¾kíkk{kt s{k

Úkíke hf{ Mk{ktíkh ©uýe Au.

¾hkt Au fu ¾kuxkt íku ÷¾ku : «Úk{ n yÞwø{ «kf]ríkf MktÏÞkykuLkku Mkhðk¤ku n(n + 1) ÚkkÞ.

¾hkt Au fu ¾kuxkt íku ÷¾ku : 2, 8, 18, 32,  ... yu Mk{ktíkh ©uýe Au.
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